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Zone Rosse, a Bologna è necessaria la proroga delle ordinanze 
per proseguire i controlli e dare un segnale chiaro e 
inequivocabile di presidio del territorio

Le imprese associate a Confcommercio Ascom Bologna e Federalberghi Bologna confermano, attraverso le loro segnalazioni quotidiane, il permanere di situazioni di degrado, spaccio e microcriminalità, che spesso purtroppo diventano vera e propria criminalità, in alcune aree della nostra città.

[bookmark: _GoBack]In questi particolari contesti, per garantire la sicurezza urbana, la fruibilità degli spazi pubblici e l’esercizio delle attività economiche è opportuno mantenere alta l’attenzione delle Istituzioni, anche attraverso dispositivi di presidio del territorio che consentano il controllo e l’allontanamento dei soggetti pericolosi. 

Queste misure, che a nostro avviso devono costituire uno strumento ulteriore rispetto alle attività di sicurezza urbana normalmente svolte - le quali a loro volta richiederebbero un rafforzamento date le situazioni emergenziali in atto -, devono essere dispiegate per un arco temporale sufficientemente lungo per poter davvero rappresentare un argine efficace di deterrenza e repressione nei confronti di fenomeni oramai divenuti endemici in diverse zone di Bologna.

Per queste ragioni, Confcommercio Ascom Bologna e Federalberghi Bologna auspicano una proroga delle ordinanze relative alle Zone Rosse di Bologna con l’obiettivo di proseguire la attività di controllo e dare un segnale chiaro e inequivocabile di presidio del territorio.

Bologna, 5 settembre 2025
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