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Nota stampa

Premio eccellenze italiane a Vittorio Umberto Di Santo 
associato e consulente Confcommercio Ascom Bologna 

Il Premio Eccellenze Italiane 2025/2026 organizzato da Assotutela intitolato ai Giudici Rosario Livatino, Giovanni Falcone e Paolo Borsellino, tre eroi portavoce della legalità nella storia italiana, è stato conferito anche a Vittorio Umberto Di Santo, Presidente di Eurodetective associato e consulente Confcommercio Ascom Bologna.

“E’ un tributo al merito, alla legalità e all’impegno civile che ho ricevuto con onore, emozione ed orgoglio” ha commentato Di Santo.

“Mi piace ricordare l’indagine del lontano 1984 per associazione a delinquere di stampo mafioso condotta dai Carabinieri della 1^ Sezione Anticrimine di Bologna, di cui facevo parte, che portò all’arresto di oltre trenta persone tra cui personaggi di spicco della mafia palermitana che si erano insediati nel territorio Emiliano Romagnolo con base operativa in un lavaggio di Via Guelfa. E’ stato in questa occasione che ho conosciuto a Palermo, e ho avuto il grande piacere di apprezzarne l’opera, il Giudice Dr. Giovanni Falcone che si interessò all’indagine; porto nel cuore i suoi complimenti e la sua stima” conclude il presidente Umberto Vittorio Di Santo.
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